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Sitzungsniederschrift 
 
Gremien Ortsbeirat 

Sitzung Nr. OB Oberrosphe 01/2020 

Datum 21.01.2020 

Sitzungsbeginn 20:03 Uhr 

Sitzungsende 22:00   Uhr 

Ort Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe 

Sitzung öffentlich 

 
Anwesend: 
 

Mitglieder Ja Nein 
Tobias Kunz X  

Bettina Bamberger-Spanka X  
Erwin Hahn X  

Najeth Salomon X  
Ralf Küch X  

Svenja Sauerwald X  
Ulrich Pfeiffer X  

 
Magistrat 

 
 
Verwaltung 

 
 
Gäste 
Hans Groß, Petra Volke 

 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil: 

1. Begrüßung 
2. Weitere Planung zu Themenreihe Biodiversität/Umweltschutz 
3. Zwischenbilanz: Was war geplant, was wurde erreicht? 
4. Termin Einweihung Mehrgenerationenplatz 
5. Verschiedenes 

 
TOP 1 Begrüßung 
 
Ortsvorsteher Tobias Kunz eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit der Versammlung fest.  
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TOP 2 Weitere Planung zu Themenreihe Biodiversität/Umweltschutz 
 
Tobias Kunz hat Frau Glörfeld beim Landratsamt kontaktiert, um zu fragen, ob eine 
Biodiversitätsveranstaltung auch in Oberrosphe stattfinden kann. Das ist grundsätzlich möglich.  
Die untere Naturschutzbehörde würde uns dabei unterstützen, kann aber noch keinen Termin 
nennen. Es wird wahrscheinlich vorher noch ein Treffen im Ort geben, um den Stand zu 
analysieren.  
Nach kurzer Diskussion wird beschlossen, dass wir das Treffen mit der unteren 
Naturschutzbehörde abwarten und nicht vorher eigene Aktivitäten starten.  
 
TOP 3 Zwischenbilanz: Was war geplant, was wurde erreicht? 
 
Mehrgenerationen Platz (MGP) 
Der Platz wurde begradigt und mit einer wasserdurchlässigen Schotterschicht versehen. 
Auf dem MGP wurden angelegt: 

• ein Bolzplatz mit Toren, Basketballkörben und Randeinfassung, 

• eine Boulebahn mit Unterstellhütte (errichtet von den Magnesium Fightern), 

• ein Wasserspielplatz, 

• zwei Wohnmobilstellplätze mit Servicestation, 

• ein Carsharingparkplatz für zwei Fahrzeuge mit Carport (errichtet von GladD-mobil), 

• 7 Sitzbänke, 

• Eine Sichtblende für die Glascontainer, 

• und diverse Bäume und Sträucher wurden gepflanzt. 
Noch offen: 
Die Anschaffung von Tischen, weiteren Bänken, einem Mülleimer und einem Freiluft-Mühlespiel.  
Die Umsetzung der Glascontainer hinter die Sichtblende. 
Anschaffung von Schippe und Besen für den Glascontainerbereich (neuer Punkt). 
Einrichtung einer Infotafel mit Lageplan, Infos und Werbung am Eingangsbereich des MGP. 
 
Friedhof 
Auf dem Friedhof wurde der Rundweg gepflastert.  
Z.Z. legt der Bauhof ein neues Urnenfeld und eine neue Gräberfläche an. 
Noch offen: 
Die Abdeckung für Friedhofshallenmauer ist in Arbeit und wird im Frühjahr abgeschlossen. 
 
Spielplatz 
Auf dem Spielplatz wurde ein Baum gepflanzt und ein Sonnensegel installiert. 
Noch offen: 
Die Bänke für den Spielplatz wurden von der Stadt bestellt.  
 
WLAN-Hotspots 
Der GladD-Verein hatte im September 2018 zwei Antennen für das Marburg Freifunk System 
installiert. Eine Antenne deckt den gesamten Bereich von DGH und Bücherhäuschen ab. Die 
zweite Antenne wurde zu Testzwecken an das Bücherhäuschen montiert und deckt einen Teil des 
MGP ab. 
Seit März 2019 ist die Digitale Linde der Stadt Wetter aktiv. Sie deckt den Platz vor den DGHs ab 
und reicht gut bis ins Foyer des neuen DGHs. 
Noch offen: 
Die Stadt Wetter wurde gebeten, eine zweite Antenne für die Digitale Linde anzuschaffen. Wenn 
die an die Rückseite des alten DGHs angebracht wird, kann der gesamte MGP mit WLAN 
abgedeckt werden. 
 
Sonstiges 

• An der Einmündung Katzler, Steinacker wurden Felssteine abgelegt, damit niemand in den 
Graben fährt. Katzenaugen sorgen dafür, dass niemand im Dunkeln gegen die Steine fährt. 
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• Es wurden zwei neue Laternen aufgestellt. 

• Eichenstämme wurden im Wald zu Brettern gesägt für Bänke.  
Noch offen: 

• Im Frühjahr werden aus den Eichenbrettern Bänke gebaut, die im Dorf aufgestellt werden. 

• Eine Mitnahme-Bank sollte von „Wetter ist uns wichtig“ aufgestellt werden.  

• Ebenfalls wollte „Wetter ist uns wichtig“ auch Spielekästen für den Spielplatz besorgen. 

• Die Bänke für den Spielplatz wurden von der Stadt bestellt, sind aber noch nicht da. 

• Die Gelder für die Rundwegschilder müssen bis Mitte Februar bei der Region Burgwald 
beantragt werden. Alle notwendigen Informationen wurden im letzten Jahr an Heinrich Reh bei 
der Stadt Wetter geschickt. 

• Die Reparatur des Backhaus-Ofens wird von der Stadt Wetter über die Dorferneuerung 
beantragt. 

• Der vertrocknete Walnussbaum an der Brücke muss noch ersetzt werden. 

• Die Fensterläden für den Feuerwehrschlauchturm. 

• Die Neugestaltung des Ortseingangsschildes und der Umzug der Werbeschilder auf die MGP-
Infotafel. Najeth Salomon wird mit allen Beteiligten reden. 

• Neuer Punkt: Das Toilettenhaus könnte einen Anstrich vertragen. 
 
Tobias Kunz wird wegen aller offenen Punkte, die die Stadt Wetter betreffen, nachfragen. 
 
 
TOP 4 Termin Einweihung Mehrgenerationenplatz  
 
Als Termin für die Einweihung des MGP wird der 25. April festgelegt.  
 
Neben Essen und Trinken sind ein Fußball- und ein Boule-Turnier geplant. Es wird vorgeschlagen, 
die Bewohner von Straßenzügen zu beteiligen und in den Turnieren gegeneinander antreten zu 
lassen. 
Der Termin sollte möglichst bald im Wetteraner bekanntgegeben werden. 
 
 
TOP 5    Verschiedenes  
 
- Ralf Küch schlägt vor, die Pflanzflächen auf dem MGP zu mulchen. 

 
- Tobias Kunz berichtet von der Dienstversammlung der Ortsvorsteher und dem Haushaltsplan 

2020:  
o 30.000 € sind für die Planung des neuen Feuerwehrgerätehauses eingestellt. 

Insgesamt 1,1 Mio wird die Anlage bis 2023 kosten. 
o 2020/21 erfolgt der Endausbau des „Alter Wetterweg“. Es sind 120.000 € vorgesehen. 
o Zukünftig sollen sich die Jagdgenossenschaften um die Gräben in der Gemarkung 

kümmern. 
 

- Oberrosphe könnte wieder beim Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ mitmachen. Da die 
Dorferneuerung noch nicht abgeschlossen ist, nehmen wird nicht teil.  
 

- An dem Wochenende 19. Bis 21.6. 2020 findet das Jubiläumsfest des Sportvereins auf dem 
MGP statt. Es wird nur ein kleines Zelt aufgestellt, da die meisten Aktivitäten im Freien 
stattfinden sollen. Wahrscheinlich gibt es am Freitag ein Fußballturnier. Am Samstag folgt der 
offizielle Teil und am Sonntag ist Familientag. 

 
- Vom 15.-17. Mai 2020  ist 800-Jahrfeier in Niederwetter. 
 
- Vom 26.-28. Juni ist 300-Jahrfeier Todenhausen. 
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- Anfang Februar starten die Arbeiten für den DGH-Anbau. In der 8. Kalenderwoche beginnen 

die Tiefbauarbeiten. 
 

- Auf dem MGP wurde von der GladD-mobil-Gruppe des GladD-Vereins ein Carport für das 
Carsharing errichtet. Das Dach folgt, sobald es das Wetter erlaubt. 

 
- Da Tobias Kunz in den nächsten Wochen nach Unterrosphe ziehen wird, muss er das Amt des 

Ortsvorstehers aufgeben. Alle Anwesenden bedauern das sehr und danken ihm für seine 
hervorragende Arbeit. Bei der nächsten OB-Sitzung muss dann ein neuer Ortsvorsteher 
gewählt werden. Es wird noch geklärt, welche gesetzlichen Fristen und Bekanntmachungen 
eingehalten werden müssen. Jan Dersch wird auf den frei werdenden Platz im Ortsbeirat 
nachrücken. 
 

− Nächster Termin: Dienstag, der 18.02.2020 um 20:00 Uhr im neuen DGH 
 
 
 
Oberrosphe, den 21. Januar 2020 
 
 
 

 
Tobias Kunz       Ulrich Pfeiffer 
Ortsvorsteher       Schriftführer 
 
 
 


